5.

Tpayre T Au o€ agatpikég o
16 ywvieg £xovv pndeviko péoc ﬂéﬁm L
oUVTETaypHEVWY).

. Na enaknfevtel 6t n (3) elvar owotr) oty mepl

u(z,y, z,t) =t

Y

- Nathofet e xpion 6 (3) n xuparic eBlown ge Tpeis diaor

péva ¢ = 0,%(z,v,2) = y.

. Na Avbel n xvpart

U(z,y,2) = z’ +

EOWTEPIKO TNG acpmpt
(B") Na AvBein kvpatikn ki

#(x) = 0,9(x) = A ya |x] -
Sudote Tig neptoxéc TOU

(Y) Zxedidote vpcqmﬂ'l mpa X 11;“3’
unoeé'mvmq om p = c =




mov pndevilovrat oTo eEwTepucé x(momc; aq

u(z,y,2,t) = 0 ya kaBopiopévo onpelo Tov xbpe
yaho t.

B Nu anodeixBel ot u(z, y, 2,t) = Ot o 1bopy

va amodenBel ot n t - u(z, y, 2, t) elvar ppaypévn guv

(Ynoderéy: Na xpnowporomBel o thmog tov Kire

{ lﬁ\la amodetyBel n iGdTTA TG PéONG TIHAG APHOVIKWY
“axohovBn pébodo. Appovikiy ovvaptnon elvat éva kb

and Tov Xpovo, ondTe ) péon T g u(r, t) = ﬂrj
onu(r) = u(0).

11. Bpeite OAeg TIC 0@aipikég Aoelg Tng Tpididotarng k
T1¢ Aoeig mov ekaptavTtal povo amd ta r kait [

[}9 Na ABel ) tpidiaotarn kupatikn eiowon otny meploxr
apyukég ovvBnkeg kat pe Tv opraxr| ovvOkn

lim d7r?u,(r, t) “'J(tf‘ Al

'y, AT -""-'-g.l--f,-'n'rh _

YnoBéote 611 g(0) = ¢'(0) = ¢"(0) = S 1

13. Na AvBei n kvpatikr eflowon otov nuixwpo {(z, R

Neumann Ju/dz = 0 mavw 0t0 2 = 0, Kat pe apxKkd

toyaia ¢(z, t, z). [ Yaédedn: Xpnoomnoote tnv (3

14. Tati n péBodog Tov ogatpikod péoov Sev Sivel an

15. Na napayBei, and v eiikr nepintwon (18).- n

SlaoTaoElC.

16. (a’) Na lwBei n xopatixn eflowon oe dbo Saotdoel
¢(x) = 0,9(x) = Aya [x| < p, kat P(x) =

vmoloyioeTe T0 oOAokArpwpa. :

(B") Karw and 16 ibieg ovvOrkeg va Ppedel, e v

amhr) oxéon yia T Avon u(0, £) oy apxr

17. Na xpnowponomfel to anotéleopa g Aoknang

ywopévov t - u(0,t) kaBag t — oo, L

18. Tia omowadrmote Abon g Sibidotatng kuparikr

undevifovral oo ekwrepikd kdmolov kbiAov, va

Yia kabopiopévo (z, y) kabdg t — co. Anhadn, T
HEvn ouvaptnon Tov ¢ yia kaBoplopéva = Kat I

baotaoeic. [Ymddedn: Xpnowonoifote ™ o)

19. (6vokoAn) Na beyBel, wotdoo, bti av evdic

u(z,y,t) = O(t™"/*) opoibuoppa kabir t — co.

20. «KarePaivovper am6 1ig Svo Siaotdoeic ot pla w

SeSopéva p(z) = 0 kat Toyaia (). Dayn

Alembert yia T Moon. @ewprote t u(z, ¢ |
Toxaiver va pny ekaprarat and to Y. Avtikataot

vroloyioTe To oAokAfpwya.
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9.3 AKTINEE, IAIOMOP®IEX K

¥’ QuTH TNV EVOTITA HENETAHE TN YEWHETPIA TWV XAPAKTNPLOT
nov epgavilovrar ot Bewpla TG oXETIKOTNTAG KAl TO yeyovog :
Sadidovral katd piikog Twv xapakmpiotikwy. EmAdovpe enlong T

etlowan. 1>

XAPAKTHPIZTIKEZ

Mia axtiva pwtoc o€ Tpei Siaotdoelg elvar n Sadpopr evog on|
Ypappa pe taxvtnra c. Ankad, |dx/dt| = ¢, 1 s

Xx=xXo+vt Omov|vo|=c °

Mia tétola axtiva eivar opBoydvia oTn opaipixr) em@aveia |x -
Eidape vwpitepa " autd 10 kepalato 611 i facikn yewy
elval 0 xwvog gwtog |x| = ¢|t| mov oxnuatilerar and Aeg 1
Oewpovpe Twpa omoladnmote emaveia S atov xwpoxpovo. Ot
BoAilovtai pe S; = S N {t = otabepd}. Zvvendq n S eive
eppanTiopévn otov tetpadidotato xwpbxpovo kat kabe S; elvat p
emeaveia. H S ovopaletal yapaxmpioticy empaveia av eivar pia é
ooV TpidiaoTato xdpo, kabe pia and Tig onoleg elvat opBoydvia aTig
[la pua mo avalvTikn meptypagr piag XapakTnpIoTIKNG e
S eivar n 10ooTaBuxn em@dvela pag ovvdpTnong TG
S = {(xt) : t —v(x) = k} yia xénowa orabepd k. T
S = {x: t — v(x) = k}. Zm ovvéxeia Sivovpe Tnv avalvTik

Bewpnua 1. 'Oleg ot idooTabpuikés em@aveieg g
oTIkEG av kat povo av |Vy(x)| = 1/ec.

Anodeitn. YnoBétovpe apyikd 6Tt Gheg ot 10oaTaBpIKES €
xapaxtnplotikés. Eotw xo omotodimote xwpikd onpelo kat
t — v(x) mov mepiéxer To onpelo (xg, 0). Zvvenie S = {(x,
™ 0Ty mov 1) S’ elvat yapaxnpioTikr kat 1o (xg, 0)
(1) mov mepiéyetar otnv S yia T omola o vy elvat opBoyd
n axtiva aviker oty S, avonotel v eflowon

t = (%o +vot) = ~y(xo)

via 0Aa ta t. Tlapaywyifovrag avrr Ty eblowan we npog ¢, Pploxoupe dtt
Vo) = 0. ©¢tovia ¢ = 0, nalpvovpe vo - V/(xg) = "

An v @Akn, 1 Xpovikn| géta Sp = {x : 9(x) = |
wapa."Eva Mo kabeto Bidvuopa eivat To vg, 07 «
Zwvend, 1 = |vo - V(xo)] = [vol|V(xo)] =
Avté akpifag Oéhape va anodel€ovpe. Ta o avrlotpos



. i

Mapaderypa 1. _
Eexivavrag and onoladirote m@&v
va oxedidoovpe evbeieg (1) khlong. " :
pto'rucl‘| em@avewa S. Na napadetypa, to enlnm
a? + a3 + a2 = 1 Snuovpyel kat’ avté 1
pavela S = {(x, t) : a1z + az
Xapaxtnpiotiki emgaveia S’ = {(x,
pxrj emphveia So={x:|x- 3’0] =
Emtpuvzlwv S ={(x,t) : |x — xq| = .

EXETIKIZTIKH TEQMETPIA |
T Bewpia T oxeTxoTTAG YPNOIpOTOLElTaL
Tov onueiov (0, 0) eivai To obvolo {et < —|s
xat 10 napév Tov elvat 1o obvoro {—|x| <

ovopdletal (BA. Zypa 1)*

opa elvai 10 [V-r(.'t), —1) H
Anhadh, 1 = [v°] = clv| =

emga
h&\ av [Vy(x)| < I/s. 1p
Wmdmmml‘" VW
onwg Siatvndveral 01o akoAe )




Oewpnua 2. Av S eivar ommﬁﬁmw
vadiki} Aon oto tpoPfAnpa apikay Tipdy

U = ccAu  oeoAd

omov 1) 3/0n cupPoliler mv meﬁ
Av n S avamapiotatal wg {t = 7(;)},

(Nati;) TMapakeimovpe v anddeidn Tov Oew _
IAIOMOPO®IEX

Ba mapovoidoovpe Tdpa wa &AAn Paowki .- OT
anodevieTal eniong oe mo WWW

Ocwpnpa 3. lecpampwmbcmm
xmmﬁwmmww

H 1béa eivai 6T n mAnpogopia petapépetar ¥
2.5) xat o1 18i0pope@ie eival TOAD e1dixés popeég
vai onoiodrnote onuelo oo onoio n Abon, i pa
foﬂcfﬂwdﬂuwﬂ-mwmm
vEXE!a GAuatog oY MpWTN Mapaywyo Kai g
plﬂ‘l'lﬂ]c.

Napaderypa 2. S
'E“mﬁalmmﬂnmﬁqm -

u(x,t) = t)[t- y(x))?
u(t.t)-z"‘ -
omov 1 v(x, t) eivai pa pn dvw oY

Vu=-vVy(t -4)



Yovenwe, oty oyn {y(x) < t}, éxovpe

0= uy = c?Au = v(l - cﬂlv.ﬂﬂ)
+ (2u + oAy + 263V - V)(t = 7) 4

BéPata, oty &a\An éyn {y(x) > t} 6Aa elvar pndév.
xai mhvw 0Ty em@ave, 1) éxpaon (6) mpéme
{t—(x) = 0}. Ottovpet = y(x) ot (6). TO
0,1 V9| = 1/¢, To onolo qunlménq _
Sewvoet Tov woyvpiopd mov St KE TIO
V| = 1/c ovopdletar ediowon eixdvag xau €
@G TPOG 7.
Emeaidi o npartog dpog tov Sekiod pﬂout;tq!;(s)
Sa t — 7. Autd ovvendyerat enfong 6t

Avtr 1 oxéon ovopaletar ediowon petagopds kat eivau
TOU (kavomoleital and T v navw ot S. _

Hpoxmphouvayhmmmmﬂamﬂq eEi
#V - V eivat pua mapaywyog katé v eg
Pewa, n Z eivar n mapaywyog xatd Ty K
|dx/dt| = ¢*|V+| = c. Enopévwg n v(x, t) «
™ Sagopucry ekiowon (8). H!ﬂﬂwﬂn(ﬂ)
mrag 1.2. Eniong, n ediowon (8)

Uy — Au=

ux,t) =0,
utxpﬂoqmcma&ouwvnlmﬂ

H Avon nov ppﬂnmmwnw 0 S

¢ kar Y fitav
(07 (to)¢)(x0) + (5
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Oomov

P £ A

o teheotric S (t — s) Spa oy f(x, 5) wg
pdlo wag mapapétpov. H oxéon (11) onpaiver
to pe (t — s), 10 Xg pe x ka 10 (&) pe f(£,5).

‘ 1
u(l.t)=fo m-;)'{ .

1

4mre f

*lle—si=c(e-))

OOV £XOVHE AVTIKATAOTACEL TNV TR NG 8 = £-
H televraia éxgpaon eivar axppug

Taypéves. H nepioxr ohokArpwong oTov x

@aveia mov napovaialerai oo Zxfua 2. Ot

KWVIKNG EM@AVELag, 1) onola eivat n opaipt

oyxog d€ eivar o ovviing d€ = cdSg

TpiA6 ohokAfjpwpa Kai Tapéyes Tn oxe

((ta)¥)(x0) = oz |
ka § = {€ : |€ — xo| = cto} opaipik) emg ea. Topa
rouc khtw Belkreg «0». O Teheotrc 7(t) eivat o TeAeaTrj
exgpaote ouvaptiioel Tov TEAeOTH MYAS WS
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ZLopowva p’ avtd To anotéheopa, yia va emAvoovpe To mpdPAnua (9) amAwe mroAdamia-
atalovpe T f(§, 5) ent o «Suvapuxd» 1/(4mcl€ — x|) kat ohoxAnpdvovpe to anotéeopa
ooV k@vo Tov TapeBovrog, o onolog anoteleltar axpiPwg and To xwplo ekdptnane Tov
dedopévov onpeiov (x,t). Anhadr), exelva ta onpela mov propodv va @réoovy oto (x, t)
Héow piag aktivag QuTog and kamola xpovikij otiyur} s oto taperBév (0 € s < t).

EvBiagépov mapovoialei ) ovykpion avtrig TG oxéong pe 0 Avor tng eElowong Poisson
oe okdxAnpo Tov Tpdiaotaro xwpo. BA. (7.3.7) ywpic Tov ouvopiakd O6po kar pe
G = —1/(47r). AvtikaBioT@vTag T0 Xg pE X, Kat 1o X pe &, ) oxéon (7.3.7) vmodnAdver
otin @paypévn Aon g eklowong Poisson —Aw = f ge oAéxAnpo tov tpididataro xdpo

)= gz J [ et e

H povadua Sapopd petakh twv oxéoewv (13) kat (14) eivar 61t 0 xpdvog «woTepei» katd
v mocotnTa |§ — x|/c. Enopévag o oxéon (13) to Suvapiké ovopdletar Suvauixd ue
votépnon 1 «kaBuotepnuévor Suvapikod.

AXKHXEIX |
1. Eoto S wa xapakmpiotiki em@dvewa yia v onolan S N {(z,y,2) : £ = 0} eivai n
opapikn emoaveia {z? + y* + 22 = a?}. Meprypayte TV S pe yewpetpikd Tpémo.
2. Na anodeiyBel To avtiotpogo Tov Ocwprjpatog 1. Anadi, va anodeixBei 0Tt pa 1wo-
otabBuxn em@aveia e ouvapTnone t—(x) eivat yapaxmpiotik avy v(x) ikavomorei
™ un ypappuxn MAE

V20| = <. (%)

(Ynoderbn: Tapaywyiote Tnv ekiowon (*) yia va anoktioete to 2-7%i(x)y;(x) = 0,
onov o1 katw deikteg oupPolifovv pepikéc mapaywyovs. Aeifte ot Hia KaumoAn, n
onola avomotei ™ ZAE dx/dt = ¢?V(x), xavonoiei emiong m d?x/dt2 = 0 xau
ovvenac eival aktiva. Aeifte 6Tin t — (x) eivat otaBepr) katd prikog piag axtivag. Tv-
wnepavare 6T onoladrimote oooTaBpuxn empaveia T t — y(x) elvar Xapaxktnpiotikn).

3. Na anoderybel To Oewpnua 2 on povodiaotarn nepintwan. Anladn, av € eival ua
xwpoedric kapmidn oo eninedo zt, vmapyet povadiki Aban g eflowong uy = u,,
HE u = ¢ kat Ou/On = 1 navw o ¥.

4. Na enaknBevrei 611 n Abon mov Siverar and mv (5) éxer Sevtepes mapaydyoug ot omolec
napovolalovy acuvvéxeles AAPATOG Tavw oty em@dveia S = {(x,2) : t = y(x)}.

>- Na enaknfevtel n opbétnra g (13) yia 1o mapaderypa u(z,y,2,t) = ? xai
f(z,y,2,t) = 2.

6. Na SeiBel 6T n povadixij Abon g (9) Hropel va exgpaorel ouvaptijoe Tov TeAeoT
TNYAG péow TG anhrg oxéong (11).

7. (6vokoAn) Na hbei n eblowon uy — *Au = f (x), 6mov f(x) = A yia |x] < P
f(x) = 0y |x| > p, A oraBepd, kai 1a apxikd Sedopéva elvar Tavrotixa loa pe
unbév. ZxebidoTe Tic neployég Tov Xwpdxpovov mov aneovifouv Avon. [ Yrodekn:

Xpnowonoumjote ) (13) kat peire Tov byxo tng Toprg Svo opaipdv, N XPnoiponoijote
v (11) xat Tyv Aoknon 9.2.6(f)].
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8. Tpayyaroroviore m perdPaon ané wny (11) o (13) ypd
WE XPTIOT TQAIPIKWY TUVTETAYHEVWY, I

9. Amlonoujote T oxéon (13) yia Mon '
mepinTwon mov 1 f ExeL oaipiki ¢

oto KepdAaio 2. \

““"‘ - Tia onoiadimote gpaypévn ouvex ouvapmnon é(x) n Ade

yaoratat > 0. Ot fuwpés
OMPQWMW

Snflm

0
L.



Tuvenag n (17) yiverau

u(Os Uf, t;) =_.]_',;_ |

omov D eivat o loxog {(z — z9)?
H oxéom (19) Seixver 61 n Ty
¥(x, y) oT0 eowTEpixd To KdVOL:

va kuplapyovv dAda qmcmcd mvép.zv :
Mnopobpe va exdooupe mix %

kéopo. H emxovwvia Ba firav 8

bev Ba Ebive eukpuviy elbwAa. ©

MO' W
(bnhabi), n apyr tov Huygens
peis eivau o axaAbrepes 0
oy onola n iadoon onp

lia v axpiPeia, n pébodog
nepirrh) Siaotaon 2 5. la ké

oV akpiBls pikpbTepr
N apxij o Huygens Sev 10

AXKHZEIX
1. AnoSeibre o1t A(T) = (A%) yia on
Aeotr) Laplace atov p,éao elvat




